



彰銀推廣射箭運動 挺選手邁向奧運舞台

人力資源處

本行為推廣射箭運動，於7月6日假高雄左營國家運動訓練中心舉辦射箭隊主場日「前進巴黎奧運射箭應援團」活動，由凌董事長忠嫻帶領南區同仁組成啦啦隊，為本行射箭隊員加油打氣。現場並頒發入選奧運國家代表隊選手激勵獎金，期待選手爭取最佳表現，為國爭光。

本行成立射箭隊參與中華企業射箭聯賽，今年邁入第3年，培育優秀潛力選手成效已逐漸展現。射箭隊隊員邱意晴及李彩綺2位，今年獲選巴黎奧運中華代表隊選手，前進巴黎，為國爭光。為鼓勵選手在國際舞台上取得佳績，董事長凌忠嫻特頒發激勵獎金，激勵選手成為奧運國家代表隊成員，並期許於奧運舞台爭取最高榮耀。



以往主場日都選在屬地桃園，今年考量奧運在即，主場日的應援活動選在左營國家運動訓練中心舉辦，此為第一次在國家運動訓練中心舉辦之企業射箭聯賽，是很難得的體驗。值得一提的是，國家運動訓練中心與中華企業射箭協會為增加真實比賽的臨場感，當日比賽場地設計模擬巴黎奧運場景，讓選手提前熟悉、適應，期望能在奧運實戰場上充分發揮實力射出佳績。

本次射箭隊主場日活動，由南區營運處轄下員工到場應援加油，場面十分熱鬧。當日活動特別邀請唐氏症天公仔愛心園開場表演，團員敲打太鼓的模樣專注，動作流暢，太鼓樂聲振奮人心，炒熱現場氣氛。

本行扶植體育發展，除了贊助選手與賽事，並從企業內部做起，提倡運動風氣，設有體育委員會，推展健康運動，成立各項運動社團如登山、太極拳、高爾夫、籃球、桌球、羽球、網球等球類運動等，每年亦分區辦理員工健行活動，今年北一區及北二區分會已分別舉辦大湖公園環湖、白鷺鷥山、大溝溪生態公園健行活動，鼓勵員工走向戶外鍛鍊身體，同時帶動員工運動風氣。

未來本行將持續贊助各類體育賽事，培育優秀的菁英選手，參與更多國際賽事，為國家爭取榮耀，厚植臺灣與國際接軌的運動軟實力。

～本文由杜思樺提供～



本國銀行總經理 第57次業務聯誼會議 及表揚



彰化銀行深耕中小企業 榮獲金管會頒發雙大獎肯定

綜合企劃處

本行力挺中小企業，積極支持各項政府疫後振興貸款方案，協助中小企業低碳升級轉型，於金融監督管理委員會6月25日召開「本國銀行總經理第57次業務聯誼會議」中，再度榮獲金管會表揚112年度辦理「中小企業放款方案優等銀行」，以及「新南向政策目標國家授信方案辦理農業授信特別獎」，由總經理周朝崇代表領獎。

中小企業是臺灣經濟發展的重要根基，為協助中小企業持續發展、提升國際競爭力，本行積極輔導中小企業產業升

級、低碳轉型，112年度中小企業放款金額較111年度增加10%，放款月平均餘額亦較上期增加近258億元，顯示本行以實際行動支持中小企業發展。

此外，為響應政府新南向政策，本行積極推展新南向業務，112年度辦理新南向授信中對農業授信總額月平均值26億元，並連續三年獲頒「新南向政策目標國家授信績優銀行」辦理農業授信特別獎，績效卓著，且此獎項只取一名，表現可圈可點。

本行以永續經營為準繩，肩負起企業社會責任，繼113年3月「中小企業信用保證融資業務績優金融機構及授信經理人」頒獎典禮，榮獲「疫後振興獎」、「青創、新創暨微型事業相挺獎」、「協助區域疫後振興轉型獎」等多項殊榮後，又再度獲獎，彰顯本行長期致力扶持中小企業經營發展之用心及努力。

本行經營將邁入第120年，持續以專業的經驗和卓越的服務，作為我國中小企業的最佳後盾，為能提供更優質及多元的金融服務，除推動內部程序及各項作業服務系統之優化升級與數位轉型，並強化企業公司治理與永續表現。本行於112年度「公司治理評鑑」名列上市公司前5%，已連續3年蟬聯前5%，並於「第一屆永續金融評鑑」34家銀行業者名列前20%，為受獎單位唯一非金控的銀行。

未來本行將持續完善永續管理體系，強化企業營運韌性，透過金融資源引導與金融專業服務，輔導企業升級轉型，與中小企業共同奠定永續經營之根基，發揮在臺灣經濟發展中的關鍵角色，成為卓越的永續金融業者，並善盡社會責任。

～本文由吳佳穎提供～



2024 金融力量帶動產業永續轉型
Financial Strength Drives Sustainable Transformation of Industries.

台灣永續投資獎

4th Taiwan Sustainable Investment Awards
TAISE



彰化銀行榮獲「2024 第四屆台灣永續投資獎」個案影響力 永續主題投資銅級獎項

資金營運處

本行積極落實ESG（環境、社會、公司治理），致力推動永續投資，參加財團法人台灣永續能源研究基金會（TAISE）「2024第四屆台灣永續投資獎」評選，榮獲「個案影響力 永續主題投資」銅級獎項，由副總經理徐志誠代表領獎。

財團法人台灣永續能源研究基金會（TAISE）為表揚永續投資楷模及建立學習標竿，舉辦「2024第四屆台灣永續投資獎」評選競賽，獎項分為「機構影響力」及「個案影響力」二大類，其中個案影響力主要表揚採取永續主題投資、影響力投

資、股東/投資者行動、企業議合、債券、基金等永續投資，或於永續投資有創新作法，透明揭露並具影響力與效益之個案。

本行在永續主題投資各評選構面獲得肯定，包括「在管理、選擇投資標的時針對特定永續主題建立投資組合」、「提升投資之財務績效或確實產生可衡量之ESG效益」、「對我國資本市場或企業產生ESG之正面效益」及「進行公開、透明、系統化與數量化的具體說明」等表現有目共睹，獲評銅級獎項。彰化銀行連年獲頒永續投資獎，肯定彰化銀行在永續投資方面的努力。

本行董事長凌忠嫻與總經理周朝崇對推動永續金融之支持不遺餘力，已於2022年4月及6月分別正式簽署加入「赤道原則」(Equator Principles, EPs)協會及科學基礎減量目標倡議 (Science Based Targets initiative, SBTi)，並採用「碳會計金融合作夥伴關係」(Partnerships for Carbon Accounting Financials, PCAF)之方法學，確實掌握投融資商品組合的碳排情形，堅實地往永續金融之道路前進。

展望未來，彰化銀行將持續善盡機構投資人盡職治理，遵循聯合國永續發展目標 (Sustainable Development Goals, SDGs) 兼顧「經濟成長」、「社會進步」與「環境保護」等三大面向，同時參考責任投資原則 (PRI)、責任銀行原則 (PRB) 以及遵循赤道原則 (EPs)，於投資層面融入永續發展元素，實踐永續投資精神，積極為永續金融做出貢獻。

～本文由毛致偉提供～



彰銀通過 SBTi 目標審查 擘劃策略以逐步邁向淨零

風險管理處

展現永續韌性高度，彰銀獲國際機構肯定！彰銀之科學基礎減量近程（near term）目標，於5月經「科學基礎減碳目標倡議組織（Science Based Targets initiative, SBTi）」審核通過，宣示與國際社會一同邁向淨零。

本行積極擘劃「科學減碳、盡職投資、責任授信及普惠金融」四大願景，其一就是科學減碳（Carbon）擴大溫室氣體盤查，積極採取減碳行動。彰銀依據巴黎協定全球控制升溫不高於2°C，並努力限制於1.5°C參考情境，以財報邊界為減碳範疇，提出可行減量目標涵蓋國內、外及子公司營運據點，針對自身營運管理，以2020年為基準年，目標至2030年較基準年降低42%碳排放；其他間接排放（範疇三）則以2022年為基準年，分別就發電專案融資、商業不動產、商業貸款和上市櫃股票及債券等項目設定減碳目標，以發揮綠色金融影響力。

此外，本行為落實氣候變遷治理，

加速綠色金融轉型，納入溫室氣體減量及管理精神，修訂「氣候風險管理政策」及「環境資源與能源使用管理政策」，並致力投入各項資源執行節能減碳行動，於自身營運方面，藉由導入環境管理系統（ISO 14001）、能源管理系統（ISO 50001）、水資源效率管理系統（ISO 46001）等，強化能資源使用管理，並透過汰換照明、空調及公務車輛電動化等各項減碳策略，將2023年排碳量（範疇一及範疇二）降至較基準年約減16.97%，減碳成果優異。

彰銀因應國際永續轉型金融趨勢與強化對氣候風險之管理，將持續檢視投融資組合減碳策略，針對交易對手於氣候風險之管理設定審查標準，與尚未掌握氣候風險之高碳排放企業進行議合，並協助其適應低碳轉型，在衝刺業績同時堅定且務實地與全球夥伴朝永續金融路上前進，打造與環境和平共存的永續未來。

～本文由張玉玲提供～



老人運動會挑戰賽 彰銀華山伴獨老長輩趣迎端午

秘書處

彰化銀行關懷獨居長者，於5月28日攜手華山基金會在臺北市立動物園舉辦「愛老人動起來」老人運動會。彰銀董事長凌忠嫻偕同總經理周朝崇及各位副總與華山基金會副秘書長郭慧明帶領志工團隊，陪伴80位長輩走出戶外，一起動動腦舒展筋骨，共度歡樂時光，用滿滿活力健康迎端午。

彰銀以行動力落實聯合國永續發展目標SDGs，支持弱勢長輩獲得基本照顧、保障及需求，長期與華山基金會合作關懷弱勢長者，以陪伴溫暖獨居長者的心。希望藉由這次老人運動會活動，讓長輩透過適當的運動幫助延緩失能，越活越健康，並

鼓勵長輩增進社會參與，展現「活到老、動到老」的樂活精神。同時也呼籲社會大眾共同關注弱勢老人，讓長者感受各界的關愛，有陪伴不孤單，延續善的循環。



本次運動會，彰銀由董事長及總經理帶領55位彰銀志工，陪伴長輩體驗闖關活動。當天特別邀請幸福舞蹈團老師及16位銀髮團員活力開場，以健康操帶動長者們暖身活動筋骨，並安排適合長輩動動手腳、活動頭腦的8項關卡，如解謎、動物尋找、超級比一比等，每一個關卡的設計都要靠志工和長輩通力合作才能完成任務，長輩們個個全神貫注，活動頭腦努力闖關，現場歡呼聲和笑聲不斷，整場活動不僅留給長輩們難忘的回憶，也讓志工感受到關懷弱勢的意義與價值。

彰銀秉持「取之社會、用之社會」的回饋精神，長期將關懷弱勢長者列為社會公益主軸。認同華山服務弱勢孤老理念，自103年起和華山基金會合作年菜專案，捐贈年菜、送愛到家，之後陸續贊助老人運動會、中秋餐會及寒士吃飽30等活動，同時號召志工以具體行動關懷長輩，為長輩提供溫暖的服務。此次，除了運動會外，亦配合華山基金會於5月30日出動志工到長輩家中致贈端午關懷禮，共送出600份，讓弱勢長輩共享過節幸福味，傳遞社會溫暖的支持力量。

～本文由楊姍霈提供～

